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ORDINANZA N.  3  DEL  23.03.2018
LIMITAZIONE ALLA CIRCOLAZIONE STRADALE, SUL TRATTO STRADALE COMUNALE, DENOMINATO “VATTOLINA”, DI COLLEGAMENTO TRA LA S.P. 155 COLLEDIMEZZO – MONTEFERRANTE E LA S.P. 152 PERANO – CASTIGLIONE MESSER MARINO. 

Il Sindaco

Rilevata la non idoneità della strada denominata “Vattolina” alla circolazione degli autocarri con peso superiore a sette tonnellate;
Premesso che la stessa presenta una pendenza media del 10%;

Considerato che la predetta strada, per i motivi sopra esposti, in caso di neve e ghiaccio diventa pericolosa per la sicurezza stradale;

Ravvisata la necessità di emettere l’Ordinanza di istituzione del divieto di transito agli autocarri con peso superiore a sette tonnellate, divieto di transito a tutti i veicoli in caso di neve e/o ghiaccio;

Visto l’art. 6 del D. Lgs. 285/1992 ed il relativo Regolamento di Attuazione ed Esecuzione, approvato con D.P.R. 16.12.1992, n. 495 e s.m.i.;
                                                                                       ordina

sul tratto stradale comunale, denominato “Vattolina”, di collegamento tra la S.P. 155 Colledimezzo – Monteferrante e la S.P. 152 Perano – Castiglione Messer Marino,  è istituito:
· Il divieto di transito agli autocarri con peso superiore a sette tonnellate;
· il divieto di transito a tutti i veicoli in caso di neve e/o ghiaccio.

dispone

l’installazione della  prescritta segnaletica stradale, come segue:

1. divieto di transito agli autocarri con peso superiore a sette tonnellate
2. divieto di transito a tutti i veicoli in caso di neve e/o ghiaccio
3. segnale di pericolo: salita ripida con pendenza del 10%
La presente Ordinanza entrerà in vigore successivamente alla pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune e con l’installazione della  prescritta segnaletica stradale, ad opera dei dipendenti di questa Amministrazione, in conformità alle vigenti disposizioni normative del D. Lgs. 285/92, Codice della Strada.

Agenti e Funzionari, cui spetta l’espletamento dei servizi di Polizia Stradale, ai sensi dell’Art. 12 del D. Lgs. 285/92, sono incaricati dell’esecuzione della presente Ordinanza, applicando ai contravventori le penalità previste dal vigente Codice della Strada. 
Copia della presente Ordinanza sia trasmessa alla Prefettura di Chieti ed al Comando Stazione dei Carabinieri di Bomba
Avverso il presente provvedimento è ammesso il ricorso, entro 60 giorni  dalla pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune di Colledimezzo,  al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti a norma dell'art. all'art. 74 del Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del Nuovo Codice della Strada, oppure al  TAR Abruzzo, ai sensi dell’art. 21 della Legge 1034/71 ed, in alternativa, al Capo dello Stato, entro 120 giorni, ai sensi degli art. 8 e ss. del DPR n. 1199/71.
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Il Sindaco

Christian Simonetti
